

# 中原区领导调研防汛备汛及防洪能力提升工作 认真总结好做法好机制好经验 让防汛备汛工作有章可循有条不紊

本报讯 6月11日上午,中原区委书记李晓雷到金水河分洪工程和陇海路与雪松路交叉口积水点改造工程现场、常庄安置区、中原区应急物资仓库、和润林湖美景小区等地,调研防汛备汛及防洪能力提升工作。

在项目建设现场,李晓雷详细察看工程现状,并与施工单位负责人等深入交谈,详细了解施工计划、工程进度等情况。李晓雷提出,要深刻认识到分洪工程和积水点改造工程建设的重要性,进一步加强指挥调度,科学安排施工工序,抢抓施工有限时间,严格建设标准,严把质量关口,善用优势、攻克难点、满速运行,全力打造精品工程、放心工程、民心工程。

在常庄安置区和中原区应急物资仓库,李晓雷逐一察看防汛物资储备、物资种类、设施配备等情况。李晓雷表示,要把工地防汛备汛工作放在重要位置,对全区各在建工地防汛备汛情况要开展深入检查,指导完善防汛应急

预案,对各应急保障人员要定期组织开展防汛实战演练,提升应急响应处置能力,确保关键时期人员拉得出、顶得上,物资用得上、用得好。要突出抓好应急物资仓库建设管理,在“储什么”“谁来储”“怎么储”问题上多思考、多谋划,提升物资储备工作的制度化、规范化、标准化建设管理水平,为保障群众生命财产安全打下坚实的物质基础。

在和润林湖美景小区,李晓雷深入配电房、地下车库等重点部位察看挡水板、沙袋、发电机等防汛物资储备情况,与社区和物业负责人进行深入交谈,并对小区采取的全面、创新、务实的防汛举措给予了充分肯定。李晓雷表示,社区是基层治理的神经末梢,是服务群众的第一线和最前沿,对楼院底细最清楚,对群众情况最熟悉,防汛工作在一定意义上也是群众工作,要善于发动群众、善于组织群众、善于问智于民,因地制宜制定更加切实管用、更加便民有效、更加健全完善的应急

保障体系,总结经验、补齐短板、提升能力,全力做好群众的服务者和守护者。

李晓雷强调,防汛工作事关群众生命财产安全,事关经济社会发展大局,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,将群众生命财产安全放在首要位置,强化底线思维、风险意识,进一步增强紧迫感 and 责任感,从严从实从细做好防汛备汛各项工作,全力以赴下好“先手棋”、打好“主动仗”。要立足防大汛、抗大洪、抢大险,聚焦重点部位、重点环节、重点人群,全面查漏补缺,建立健全隐患排查、信息预警、会商研判、群众转移等各项规章制度和防汛预案,确保第一时间发现险情、第一时间处置到位。要认真总结全区各街道、各社区、各小区防汛备汛的好做法、好机制、好经验,及时提炼固化为可推广的、务实管用的制度安排,让防汛备汛各项工作都有章可循、有条不紊,确保全区安全度汛。

记者 鲁燕 通讯员 木坤坤

## 区领导到汝河新区第一幼儿园督导工作 以更实举措 更高标准 更严要求 抓好食品安全工作

本报讯 6月8日,中原区常委、宣传部长任大同到汝河新区第一幼儿园开展食品安全包保主体督导工作,全面压紧压实食品安全属地管理和企业主体责任“两个责任”。汝河路街道办事处主任王迪、副主任李悦参加。

任大同通过听取汇报、查阅资料、实地察看等方式,详细了解幼儿园食品安全管理制度落实及场所环境、设施设备、食材采购、加工制作、餐饮具消毒、从业人员健康管理等情况。任大同提出,幼儿园要认真落实学校食品安全与营养健康管理规定,严格学校食品安全管理,全面落实学校食品安

全园长负责制。认真落实进货查验等制度,全面检查从业人员健康状况并做好健康监测,按要求和规范洗手、佩戴口罩、着工作服帽,加工制作食品做到烧熟煮透、生熟分开、荤素分开,加强加工制作和就餐场所清洁消毒和餐具的清洗消毒。

任大同表示,街道办事处要高度重视食品安全工作,要以更实举措、更高标准、更严要求抓好食品安全工作,落实好“日管控、周排查、月调度”机制,健全风险防控动态管理机制,形成工作闭环,及时消除食品安全隐患,确保群众“舌尖上的安全”。

记者 鲁燕 通讯员 刘彦彦

## 中原区召开区委党建工作领导小组会议 在“深精新实”上下功夫 把各项党建任务做实做到位

本报讯 6月12日,中原区召开区委党建工作领导小组会议,研究部署党建工作重点任务,区委书记李晓雷主持会议并讲话,区委党建工作领导小组成员参会。

会议指出,2023年是贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。党的建设是抓好各项工作的根本,要深刻认识新时代加强党的建设的重大意义和丰富内涵,把坚持和加强党的全面领导放在首位。要以开展主题教育为契机,坚持把政治建设作为根本性建设,确保各项工作始终沿着正确的方向前进。

李晓雷提出,要高标准夯实党建工作基础,准确领会党中央和省委、市委精神,紧密结合中原区党建工作实际,因地制宜,在深、精、新、实上下功夫,把各项任务做实做到位。要统筹抓好重点工作的贯彻落实,牢固树立“大党建”意识和“一盘棋”思想,统筹谋划,全面整合资源,发挥党建对区域发展、基层治理等的引领作用,实现抓党建与抓治理、抓发展相融相促;严密党的组织体系,推动形成强大组织力,确保各级党组织在各项工作落实中不缺位、不失责。要研究制定务实管用的工作举措,加强对各领域党建工作

的调查研究,出实招、创特色,推出一批拿得出、叫得响的党建特色品牌;发挥党委把方向抓大事的作用,认真分析研判,了解基层群众反馈,精准发力推动问题解决,切实做到向下扎根、向上生长,让老百姓受益。要总结推广可复制的典型经验,注重聚焦共性问题,挖掘提炼具有借鉴意义、应用价值的创新做法,积极推广成熟模式和先进典型,推动解决一批群众关心的难点问题,实现把党的政治优势转化为发展优势,把党建工作成果转化为发展成果,不断提升党建工作水平。

记者 鲁燕 通讯员 李军利

## 以先进典型为榜样 做勤政廉洁好干部

本报讯 近日,中原区宣传思想战线党员干部到新乡市刘庄村史来贺纪念馆接受廉政思想教育。通过观看史来贺先进事迹展览,感受全国优秀共产党员史来贺“心系群众,一心为民”的人民公仆情怀。

史来贺是全国农村党支部书记的优秀代表,全国劳动模范、全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者,刘庄村原党委书记,被称为“新中国成立以来在群众中享有崇高威望的共产党员的优秀代表”。在史来贺纪念馆展厅,6个展区通过文字、图片、实物、影视资料详实展现史来贺同志的光辉一生,集中反映了史来贺带领刘庄村60多年的发展道路,生动再现了史来贺同志“信念

坚定、共同富裕、实事求是、与时俱进、无私奉献、一心为民、艰苦奋斗、勤俭创业”的先进事迹和精神。

在讲解员的带领和解说下,大家深入了解了史来贺同志一生信念坚定、勤政廉洁、一身正气、两袖清风、艰苦奋斗、无私奉献的光辉事迹。中原区宣传思想战线党员干部受到思想洗礼和廉政再教育。大家还来到史来贺故居,在红砖二层小平房感受简陋生活条件下,史来贺艰苦奋斗,带领刘庄人民勤劳致富的历程。大家纷纷表示,将把所学、所感用于指导以后的工作,以史来贺为榜样,做勤政廉洁的好干部。

记者 鲁燕 通讯员 王飞

## 中原区2023年社区“近邻微网一家亲”邻居节启动 传播社区之美 共创和谐居住环境

本报讯 6月10日,中原区2023年社区“近邻微网一家亲”邻居节启动仪式举行。郑州市委城乡社区发展治理委员会副主任张俊英、中原区委副书记马素华及相关领导出席活动。

活动由中原区委主办、区委城乡社区发展治理委员会及各街道承办,主会场设在中原万达,各街道在社区设立分会场同步启动中原区2023年社区“近邻微网一家亲”邻居节。活动旨在更好地引导群众发现社区之美、感受社

区之美、传播社区之美,通过邻里间的互动交流,增进邻里之间的情感联系,同时为邻里造福,共同创造和谐美好的居住环境。

在主会场,马素华宣布邻居节启动。一群活泼可爱的“唐宫小姐姐”带来的舞蹈拉开了邻居节序幕。随后上演的群口相声《我为你点赞》、歌曲情景剧《用脚步丈量》、歌曲联唱《相亲相爱一家人》等,充分展现了“近邻微网一家亲”的活动主题,营造出邻里和睦相处、共建共治共享的和谐

氛围。现场还设置了展示互动区,邀请了社区合伙人、社区社会组织等共治力量,提供了书法绘画、非遗体验、优惠好物等服务项目以及“原点在线”宣传展位,“有事找支部”便民利民服务通道让居民真正享受社区发展治理带来的“红利”,共享社区治理建设成果。

在分会场,街道、社区举办游园会、运动会、民俗体验等系列活动,吸引居民走出家门,与邻里互动交流,增进情感联系。

记者 鲁燕 通讯员 蔡青 闫熹宸

## 中原区举办 “千名支部书记大轮训”示范培训班

本报讯 6月7日至9日,中原区举办“千名支部书记大轮训”示范培训班,进一步做好党的二十大精神集中教育培训,持续推动党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑。全区14个街道的村、社区、“两新”组织党支部书记代表40人参加培训。

培训班在课程内容上设置有《学习贯彻党的二十大精神》《中国共产党支部工作条例专题解读》等丰富内容,教学方法上采取专题辅导、现场参观、视

频教学、分组讨论、知识测试等多种形式。分组讨论环节,学员围绕“党支部如何学习贯彻党的二十大精神”交流学习体会,开展热烈讨论。

培训总结时,学员代表发言表示,要把学习成果转化为推动工作的强大动力,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

记者 鲁燕 通讯员 潘照方 周灵玺